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Acta  
Sesión Ordinaria No. 32 

mayo 26, 2022 
 

 
En la ciudad de San Luis Potosí, Capital del Estado del mismo nombre, a las 
diez horas, del veintiséis de mayo del dos mil veintidós, reunidos en el salón 
de sesiones “Ponciano Arriaga Leija”, los legisladores, Juan Francisco Aguilar 
Hernández; Edgar Alejandro Anaya Escobedo; Martha Patricia Aradillas 
Aradillas; Cuauhtli Fernando Badillo Moreno; José Luis Fernández Martínez; 
Liliana Guadalupe Flores Almazán; Eloy Franklin Sarabia; Dolores Eliza 
García Román; Rubén Guajardo Barrera; Salvador Isais Rodríguez; Alejandro 
Leal Tovías; José Antonio Lorca Valle; Gabriela Martínez Lárraga; Roberto 
Ulises Mendoza Padrón; Nadia Esmeralda Ochoa Limón; René Oyarvide 
Ibarra; María Aranzazu Puente Bustindui; Héctor Mauricio Ramírez Konishi; 
Ma. Elena Ramírez Ramírez; Bernarda Reyes Hernández; Emma Idalia 
Saldaña Guerrero; José Ramón Torres García; Edmundo Azael Torrescano 
Medina; María Claudia Tristán Alvarado; y Lidia Nallely Vargas Hernández.  
Yolanda Josefina Cepeda Echavarría; y Cinthia Verónica Segovia Colunga, 
inasistencia justificada. Se declaró cuórum y válidos los acuerdos que se 
tomen.  Orden del Día aprobado por unanimidad. Acta Sesión Ordinaria 
número 31, del 19 de mayo, aprobada por mayoría; Juan Francisco Aguilar 
Hernández, José Luis Fernández Martínez, Rubén Guajardo Barrera, y Héctor 
Mauricio Ramírez Konishi, no se manifestaron.  Correspondencia. Oficio s/n, 
legisladora Emma Idalia Saldaña Guerrero, 16 mayo año en curso, solicita 
retirar iniciativa turno 415: se acepta; con copia a Comisión de Seguridad 
Pública, Prevención y Reinserción Social.  Oficio s/n, Comisión Salud y 
Asistencia Social, 20 mayo año en curso, recibido 23 mismo mes y año, solicita 
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prórroga iniciativa turno 195: se otorga.  Oficio s/n, Comisión Salud y 
Asistencia Social, 20 mayo presente año, recibido 23 mismo mes y año, solicita 
declarar caducidad turnos: 6307 y 6063 LXII Legislatura. 837 y 1056 LXIII 
Legislatura: compulsar turnos: 6307; 6063; y 837; asunto turno 1056 se otorga 
como baja.  Oficio 80, contralora interna CEDH, 17 mayo año en curso, 
recibido 18 mismo mes y año, solicita asignar funcionario para substanciar 
procedimiento responsabilidad administrativa 03/2022: a Comisión de 
Derechos Humanos, Igualdad y Género.  Oficio 398, Fiscal Especializado en 
Delitos Relacionados Hechos Corrupción, 12 mayo año en curso, recibido 20 
mismo mes y año, indaga si existe reforma a Constitución Local para 
armonizar con ordenamiento federal sobre extinción dominio: a comisiones 
de, Puntos Constitucionales; y  Justicia.  Oficio 815, CEEPAC, 13 mayo año 
en curso, recibido 20 mismo mes y año, informe financiero marzo: a Comisión 
de Vigilancia.  Oficio 92, ayuntamiento Mexquitic de Carmona, 11 mayo año 
en curso, recibido 17 mismo mes y año, informe financiero 1er trimestre: a 
Comisión de Vigilancia.  Oficio s/n, cabildo ayuntamiento Zaragoza, 17 mayo 
presente año, solicita ampliación presupuestal pago laudos: a Comisión 
Primera de Hacienda y Desarrollo Municipal.  Oficio 61, presidente Ahualulco 
del Sonido 13, 14 abril presente año, recibido 18 mayo mismo año, cuenta 
pública enero-marzo: a Comisión de Vigilancia.  Oficio 102, ayuntamiento 
Cedral, 29 abril presente año, recibido 19 mayo mismo año, información 
financiera 1er trimestre: a Comisión de Vigilancia.  Oficio 124, ayuntamiento 
San Ciro de Acosta, 23 mayo año en curso, informe financiero 1er trimestre: 
a Comisión de Vigilancia.  Oficio 92, presidente Matlapa, 20 mayo año en 
curso, recibido 23 mismo mes y año, cabildo solicita reformar ley ingresos 
2022: a Comisión Segunda de Hacienda y Desarrollo Municipal.  Oficio 98, 
DIF Venado, 17 mayo presente año, recibido 23 mismo mes y año, informe 
financiero 1er trimestre: a Comisión de Vigilancia.  Oficio 29674, CNDH, 18 
mayo presente año, recibido 23 mismo mes y año, diagnóstico nacional 
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supervisión penitenciaria 2021; e informe diagnóstico condiciones vida 
mujeres privadas libertad, enfoque interseccional: a comisiones de, Derechos 
Humanos, Igualdad y Género; Seguridad Pública, Prevención y Reinserción 
Social; y Justicia.  Discursos:  a) Día del Estudiante(23 mayo); b) Día del 
Contador(25 mayo); y c) Muere Leonora Carrington, artista del movimiento 
surrealista, 2011(25 mayo), participaron los legisladores, Nadia Esmeralda 
Ochoa Limón; Cuauhtli Fernando Badillo Moreno; y Héctor Mauricio 
Ramírez Konishi. Iniciativas. Rubén Guajardo Barrera, la que insta reformar 
el artículo 82 en su fracción I de la Ley de Transparencia y Acceso a la 
Información Pública del Estado de San Luis Potosí: a Comisión de  
Transparencia y Acceso a la Información Pública.  La que plantea declarar el 
“2023, Año del Centenario del Voto de las Mujeres Potosinas”; cabildo del 
ayuntamiento de San Luis Potosí: a Comisión de Educación, Cultura, Ciencia 
y Tecnología.  Nadia Esmeralda Ochoa Limón, la que impulsa reformar el 
artículo 122 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado de San Luis 
Potosí.  Y reformar el artículo 14 en su párrafo primero, y fracciones, I a V del 
Reglamento para el Acceso a la Información y Protección de Datos Personales 
del Congreso del Estado de San Luis Potosí: a comisiones de, Puntos 
Constitucionales; Gobernación; y Transparencia y Acceso a la Información 
Pública.  Nadia Esmeralda Ochoa Limón, Juan Francisco Aguilar Hernández, 
y José Luis Fernández Martínez, la que promueve reformar los artículos, 189, 
192, y 197; y adicionar los artículos del 197 Bis al 197 Undecies de la Ley de 
Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis 
Potosí: a Comisión de Transparencia y Acceso a la Información Pública.  José 
Antonio Lorca Valle, la que propone reformar los artículos, 26  en su fracción 
III, 31 en su párrafo primero, y 79, así como denominación del Título Quinto; 
y adicionar, al artículo 26 una fracción, ésta como IV, por lo que actual IV 
pasa a ser fracción V, y al Título Quinto el capítulo IV “De la Revocación de 
Mandato” con el artículo 39 Bis de la Constitución Política del Estado Libre 
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y Soberano de San Luis Potosí: a Comisión de Puntos Constitucionales; con 
copia a Comisión Especial para la Reforma Político-Electoral del Estado de 
San Luis Potosí. Liliana Guadalupe Flores Almazán, la que requiere reformar 
el artículo 18 en su fracción XVI de la Ley de Ordenamiento Territorial y 
Desarrollo Urbano del Estado de San Luis Potosí: a Comisión de Desarrollo 
Territorial Sustentable.  Cuauhtli Fernando Badillo Moreno, la que busca 
derogar del artículo 6 las fracciones, XV, y XIX de la Ley de Desarrollo Social 
para el Estado y Municipios de San Luis Potosí: a Comisión de Desarrollo 
Económico y Social.  Cuauhtli Fernando Badillo Moreno, la que insta 
adicionar al artículo Quinto la fracción XVI del Código de Ética y Conducta 
para los Servidores Públicos del Congreso del Estado de San Luis Potosí: a 
comisiones de, Puntos Constitucionales; y Gobernación; con copia a 
contralora interna Congreso.  Alejandro Leal Tovías, la que plantea reformar 
el artículo 250 del Código Familiar para el Estado de San Luis Potosí:  a 
Comisión de Justicia. Gabriela Martínez Lárraga, la que impulsa reformar los 
artículos, 7 en su párrafo primero, y 8 en su fracción XXXIX; y adicionar al 
artículo 8 una fracción, ésta como XL, por lo que actual XL pasa a ser fracción 
XLI de la Ley para Prevenir y Erradicar la Discriminación para el Estado de 
San Luis Potosí: a Comisión de Derechos Humanos, Igualdad y Género.  
Gabriela Martínez Lárraga, la que promueve reformar los artículos, 88 Bis, y 
88 Ter de la Ley Orgánica del Municipio Libre del Estado de San Luis Potosí:  
a comisiones de, Puntos Constitucionales; y Derechos Humanos, Igualdad y 
Género.  José Antonio Lorca Valle, la que propone reformar el artículo 69 en 
su fracción XVIII; y adicionar,  el artículo 37 BIS, y fracción al artículo 69, 
ésta como XIX, por lo que actual XIX pasa a ser fracción XX de la Ley de 
Fiscalización y Rendición de Cuentas del Estado de San Luis Potosí: a 
Comisión de Vigilancia.  María Aranzazu Puente Bustindui, la que pretende 
derogar estipulaciones de los artículos, 365, 366, 367, 369, 370, 371, 372, 374, 
375, y 376 del Código Penal del Estado de San Luis Potosí: a comisiones de,  
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Justicia; y Puntos Constitucionales; con copia a Comisión Especial para la 
Reforma Político-Electoral del Estado de San Luis Potosí.  María Aranzazu 
Puente Bustindui, la que insta reformar el artículo 56 de la Ley de 
Responsabilidades Administrativas para el Estado y Municipios de San Luis 
Potosí: a comisiones de, Gobernación; y Justicia.  Dictámenes; aprobado por 
mayoría dispensar su lectura; Rubén Guajardo Barrera, no se manifestó. 
Puntos Constitucionales; Gobernación; y Derechos Humanos, Igualdad y 
Género: que modifica ordenamientos internos; fijaron postura, Martha 
Patricia Aradillas Aradillas, y Emma Idalia Saldaña Guerrero; sin discusión, 
ni reserva en lo particular; votación nominal 24 votos a favor; Martha Patricia 
Aradillas Aradillas, ausente; aprobado por unanimidad el Decreto que reforma 
los artículos, 98 en su fracción V, y 103 en su párrafo primero; y adiciona, al 
artículo 98 una fracción, está como XIII, por lo que actuales XIII a XXI pasan 
a ser fracciones XIV a XXII, y el artículo 110 BIS de la Ley Orgánica del Poder 
Legislativo del Estado de San Luis Potosí. Reforma el artículo 3° en su fracción 
XII; y adiciona al mismo artículo 3° tres fracciones, éstas como XIII, XIV, y 
XV, por lo que actual XIII pasa a ser fracción XVI del Reglamento Interior del 
Instituto de Investigaciones Legislativas del Congreso del Estado; remítase al 
Ejecutivo Local para sus efectos constitucionales.  Justicia: que modifica 
código; María Aranzazu Puente Bustindui lo presentó; fijaron postura, 
Dolores Eliza García Román, René Oyarvide Ibarra, y Bernarda Reyes 
Hernández; sin discusión; votación nominal 25 votos a favor; aprobado por 
unanimidad el Decreto que reforma el artículo 183 en su párrafo primero del 
Código Penal del Estado de San Luis Potosí; remítase al Ejecutivo Local para 
sus efectos constitucionales.  Justicia: que modifica código; María Aranzazu 
Puente Bustindui lo presentó; sin discusión, ni reserva en lo particular; 
votación nominal 23 votos a favor; abstención de Emma Idalia Saldaña 
Guerrero; voto en contra de Ma. Elena Ramírez Ramírez; aprobado por 
mayoría el Decreto que deroga en la Parte Especial en el Título Segundo el 
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capítulo IV “Desaparición Forzada de Personas” y sus artículos, 157, 157 BIS, 
157 TER, 157 QUÁTER, 158, 158 BIS, y 158 TER del Código Penal del Estado 
de San Luis Potosí; remítase al Ejecutivo Local para sus efectos 
constitucionales.  Desarrollo Económico y Social: que modifica ley; José Ramón 
Torres García lo presentó; fijó postura René Oyarvide Ibarra; sin discusión, 
ni reserva en lo particular; votación nominal 25 votos a favor; aprobado por 
unanimidad el Decreto que reforma los artículos, 4° en su fracciones, XL, y 
XLI, y 9° en su fracción XIX; y adiciona a los artículos, 4° la fracción XLII, y 
9° una fracción, ésta como XX, por lo que actual XX pasa a ser fracción XXI 
de la Ley de Turismo del Estado de San Luis Potosí; remítase al Ejecutivo 
Local para sus efectos constitucionales.  Desarrollo Económico y Social: que 
reforma el artículo 10 en sus fracciones, II a V; y adiciona al mismo artículo 
10 las fracciones, VI, y VII de la Ley para el Desarrollo Económico Sustentable, 
y la Competitividad, del Estado de San Luis Potosí, la dictaminadora lo retiró. 
Desarrollo Económico y Social: que modifica ley; sin discusión, ni reserva en 
lo particular; votación nominal 25 votos a favor; aprobado por unanimidad el 
Decreto que reforma los artículos, 17 en su párrafo décimo segundo, 18, y 22 
en su párrafo segundo de la Ley de Bebidas Alcohólicas del Estado de San 
Luis Potosí; remítase al Ejecutivo Local para sus efectos constitucionales.  
Ecología y Medio Ambiente: que plantea exhorto; José Antonio Lorca Valle lo 
presentó; sin discusión; votación nominal 25 votos a favor; aprobado por 
unanimidad que la Sexagésima Tercera Legislatura del Congreso del Estado 
exhorta al Ejecutivo Local, evaluar estado equipo de medición de la calidad del 
aire con que cuenta la Secretaría de Ecología y Gestión Ambiental, y 
considerar su actualización para contar con mediciones certeras que 
fundamenten decisiones en materia ambiental y de salud pública; notifíquese.  
Ecología y Medio Ambiente: que promueve exhorto; sin discusión; votación 
nominal 24 votos a favor; Ma. Elena Ramírez Ramírez, ausente; aprobado por 
unanimidad que la Sexagésima Tercera Legislatura del Congreso del Estado 
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exhorta al titular de la Secretaría Estatal de Ecología y Gestión Ambiental, 
adoptar medidas para dar a conocer con periodicidad y especificaciones 
técnicas contenidas en NOM-172-SEMARNAT-2019, resultados de 
verificación de calidad del aire; asimismo, llevar a cabo acciones para que APP 
“Aire SLP” sea medio alternativo y visible en todos los sistemas operativos de 
teléfonos móviles, a su página institucional, para conocer los datos de calidad 
del aire; notifíquese.  Acuerdo de la Junta de Coordinación Política relativo a 
propuesta para conformación de las comisiones especiales: de Atención a 
Periodistas; y de Pensiones del Grupo Cotizador del Subsistema de 
Telesecundarias; en votación por cédula resultaron 23 votos a favor; y 2 votos 
en contra; aprobado por mayoría de la siguiente manera:  De Atención a 
Periodistas.  Presidente: Eloy Franklin Sarabia; Vicepresidenta: Yolanda 
Josefina Cepeda Echavarría; Secretaria: Emma Idalia Saldaña Guerrero; 
vocales: Salvador Isais Rodríguez; Liliana Guadalupe Flores Almazán; María 
Claudia Tristán Alvarado; y Ma. Elena Ramírez Ramírez.  De Pensiones del 
Grupo Cotizador del Subsistema de Telesecundarias.  Presidenta: María 
Claudia Tristán Alvarado; Vicepresidente: Edmundo Azael Torrescano 
Medina; Secretario: Cuauhtli Fernando Badillo Moreno; vocales: Roberto 
Ulises Mendoza Padrón; Emma Idalia Saldaña Guerrero; Ma. Elena Ramírez 
Ramírez; y Juan Francisco Aguilar Hernández.  Primera Vicepresidenta: 
“Legisladores: Eloy Franklin Sarabia; Emma Idalia Saldaña Guerrero; 
Salvador Isais Rodríguez; Liliana Guadalupe Flores Almazán; Ma. Elena 
Ramírez Ramírez; Edmundo Azael Torrescano Medina; Cuauhtli Fernando 
Badillo Moreno; Roberto Ulises Mendoza Padrón; y Juan Francisco Aguilar 
Hernández, les pregunto: ¿Protestan sin reserva alguna, guardar y hacer 
guardar la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, la 
particular del Estado, las leyes que de ambas emanen, y desempeñar fielmente 
su cargo en las comisiones especiales: de Atención a Periodistas; y de 
Pensiones del Grupo Cotizador del Subsistema de Telesecundarias, para el 
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que han sido electos?”.  Interpelados: “Sí, protesto”.  Primera Vicepresidenta: 
“Si así no lo hacen, que el pueblo de San Luis Potosí se los demande”.  En 
virtud de la ausencia justificada de la Presidenta; y de la Segunda 
Vicepresidenta de la Directiva, la Primera Secretaría tomó la protesta de ley a 
María Claudia Tristán Alvarado.  Primera Secretaria: “Legisladora María 
Claudia Tristán Alvarado, le pregunto: ¿Protesta sin reserva alguna, guardar 
y hacer guardar la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, la 
particular del Estado, las leyes que de ambas emanen, y desempeñar fielmente 
su cargo en las comisiones especiales: de Atención a Periodistas; y de 
Pensiones del Grupo Cotizador del Subsistema de Telesecundarias, para el 
que ha sido electa?”.  Interpelada: “Sí, protesto”.  Primera Secretaria:  “Si así 
no lo hace, que el pueblo de San Luis Potosí se lo demande”.  Asuntos 
Generales. Héctor Mauricio Ramírez Konishi; y Lidia Nallely Vargas 
Hernández, posicionamientos.  Concluido el Orden del Día se citó a la Sesión 
Ordinaria número 33, presencial, el próximo jueves 2 de junio del año en curso 
a las 10:00 horas, en este salón “Ponciano Arriaga Leija”.  Finalizó la sesión 
a las doce horas con veinte minutos. 
 

Honorable Congreso del Estado 
Por la Directiva 

 
 
 
 

Primera Secretaria 
Legisladora 
Bernarda  

Reyes Hernández 
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Legisladora 
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Segunda Secretaria 
Legisladora 
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Vargas Hernández 
 


